Examen PP — Seria 2CC
31.05.2014

NOTA: Fiecare subiect valoreaza 10 puncte. Este suficienta rezolvarea completd a 10
subiecte pentru nota maxima. Timpul de lucru este de 2 ore. Examenul este open-book.
Pentru puctarea raspunsurilor este necesara justificarea acestora.

1. Reduceti expresia E la forma normala: £ = ((A\y.(Az.\y.xz y) Az.x) Q)
Solutie:
(Ay.(AxAy.z y) Arz) Q) = (Az yx Arx) Q) — Ay zax Q) — e

2. Implementati o functie in Racket care ia o lista de numere L1 ca prim parametru
si o lista de liste L2 ca al doilea parametru si intoarce acele liste din L2 ale caror
lungimi se regasesc in L1. Utilizati functionale si nu utilizati recursivitate explicita
— solutiile care nu respecta cele doua constrangeri nu vor fi punctate.

Exemplu: (f (1 23 4) ’((456) O (ab))) —’((4586) (ab)
Solutie:
(A (L1 L2) (filter (A (1) (member (length 1) L1)) L2))

3. La ce se evalueaza urmatoarea expresie in Racket? (cu () = [1)
(letx [(x 1) (y 2) (f (delay (A (y) (+ x y))))] (let [(x 5)] ((force £f) x)))
Solutie:
6. x=5 + x=1.

4. Scrieti in Haskell o functie care realizeaza produsul cartezian a doua multimi oa-
recare (liste) A si B. Utilizati facilitatile oferite de limbaj. Care este tipul functiei

create?
Solutie:
cart a b = [(x, y) | x <- a, y <= b]
cart :: [t] -> [t1] -> [(t, t1)]

5. Construiti in Haskell fluxul puterilor lui 2.
Solutie:
fluxus = 1 : map (* 2) fluxus

6. Sintetizati tipul functiei f in Haskell:
fx=1[0G, v | (y, z, t) <-x, y== 2]
Solutie:
f :: Eq tl=> [(t1, t1, ©)] > [(t1, t1)]

7. Supraincarcati in Haskell afisarea functiilor care au ca parametru un numar, afisandu-
se valoarea functiei in punctul 0.
Solutie:
instance (Show b, Num a) => Show (a -> b) where show f = show (f 0)

8. Traduceti in logica cu predicate de ordinul I urmatoarea propozitie:
Cine tace e mai intelept decat cine vorbeste.
Solutie:
V. Vy.(tace(x) A vorbeste(y)) = maiintelept(z,y)

9. Folositi rezolutia pentru a demonstra ca, din moment ce toti oamenii sunt muritori,
Socrate, om el insusi, este muritor. Folositi predicatele om si muritor.



10.

11.

12.

Solutie:

Premise: Vz.om(z) = muritor(x) ; om(Socrate)

Concluzia: muritor(Socrate) (negata: —muritor(Socrate))

in FNC: {—om(z), muritor(x)}, {om(Socrate)}, {—=muritor(Socrate)}
Pas de rezolutie cu rezolvent om(x){Socrate/x} — {muritor(Socrate)}
Pas de rezolutie cu rezolvent muritor(Socrate) — {}

Ce rezultat are in Prolog evaluarea lui p(L, X), cu L o lista si X nelegat:
r([l, .

r([HIT], X) :- member(H, X), r(T, X).

p(L, X) :- length(L, N), length(X, N), r(L, X).

Solutie:
Lista X are aceeasi lungime ca si L si aceeasi membri, in orice ordine (diversele
solutii pentru X sunt permutarile listei L).

Scrieti un predicat Prolog up (si eventual predicate ajutatoare) care identifica secventele

(cel putin doua elemente) strict crescatoare dintr-o lista. Exemplu:
up([5, 1, 2, 3, 2, 3, 1, 1, 0, 9, 10], LS) —- LS = [1, 2, 3, 2, 3, 0, 9, 10]

Solutie:

up([], [1).

up([H, H1 | T], [H, H1 | LS]) :- H1 > H, !, up(T, H1, LS).
up([_ | T], LS) :- up(T, LS).

up(ll, -, [1) - !.

up([H | T], E, [H| LS]) :-H>E, !, up(T, H, LS).

up(L, _, LS) :- up(L, LS).

O transmisiune de date transmite cate doi biti de date urmati de un bit de control
(suma modulo 2 a celor doi biti transmisi anterior). Scrieti un algoritm Markov care
identifica secventele eronate (bit de control gresit) si le marcheaza cu trei de x.
Exemplu: 101010110000111 — 101xxx110000xxx

Solutie:

a000 —000a

a0ll —011a

al0l —101a

all0 —110a

ag1gag3—XXXa

a —.

—a



